

Раухвергер М. Р.

24/8-89

СЛОВО О ДРУГЕ

Сов. Киргизтура. - 1989. - 240 стр. - с. 8

Человек прожил большую, достойную жизнь, полностью отдав себя одной, но пламенной страсти — Музыке. За 88 лет ни разу никому не позабывал «черной завистью», ни разу не прошел мимо настоящего таланта — каждому встреченному дарованию помогал. Никогда не покидало этого человека чувство юмора, никогда не выходил из равновесия, щедро делился со всеми своей мудростью и неисчерпаемыми знаниями.

Михаил Рафаилович Раухвергер был одним из основателей Союза композиторов СССР, одним из первых, кто активно участвовал в создании первых поколений профессиональных музыкантов Средней Азии.

Значительную часть своего творчества он посвятил детям. Музыка Раухвергера стала спутником детства многих поколений, помогая сделать первые шаги в мир прекрасного. Вокруг Михаила Рафаиловича — бессменного председателя Всесоюзного репертуарного совета по музыке

для детей и юношества, царил особая атмосфера добра и творчества.

С большой гордостью он носил звание народного артиста Киргизской ССР и заслуженного деятеля искусств РСФСР. До войны Раухвергер был блистательным пианистом, профессором консерватории по классу фортепиано, но потом полностью отдал себя сочинению музыки. Созданные им балеты «Чолпон» и «Снежная королева» не сходят со сцен крупнейших музыкальных театров, его сочинения для камерных составов постоянно в репертуаре советских и зарубежных артистов.

Сегодня, прощаясь с дорогим другом, хочется сказать: Не говори с тоскою — «нет», но с благодарностью — «было».

Наталья САЦ,
Тихон ХРЕННИКОВ,
Калый
МОЛДОБАСАНОВ.